

长春动植物公园传统文化进校园活动持续进行

“西游天团”一出场便引发阵阵欢呼

昨日下午,长春动植物公园传统文化进校园活动持续进行,此次“西游天团”来到长春市十一高中南溪学校,和同学们一起演绎丰富的西游世界。

活动现场,青年宣讲员于宗泽老师首先为同学们解读了《西游记》经典篇章。“同学们,大家知道《西游记》的作者是谁吗?”同学们回答是“吴承恩”。于宗泽回复道:“非常好,同学们,没有调皮说是自己写的!”于宗泽以幽默风趣的语言,带领同学们深入了解《西游记》的作者和历史渊源,让同学们更加了解中华优秀传统文化,树立文化自信。

随后,同学们也以诗朗诵、街舞、快板、讲故事、说相声等形式,生动演绎了他们喜欢的西游故事,包括“三借芭蕉扇”“大战红孩儿”等,展示出他们对西游文化独特的理解。其中同学们自创的相声《西游记》语言诙谐,幽默精彩,台下同学们被逗得哈哈大笑,现场氛围轻松愉快,也展现出同学们对中华优秀传统文化的热爱与传承。

紧接着,“雪饼猴”等人继续在现场演绎了“三打白骨精”主题场景。演员们刚一出场,便引发同学们阵阵欢呼,有同学更是站起来观看,开心得不得了。演员们将各角色演绎得细致入微,活



“三打白骨精”演出持续走进校园 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

灵活活现,“白骨精”的狡诈、“唐僧”的固执、“孙悟空”的机智勇敢、明辨是非都演绎得十分到位。尤其是“孙悟空”在遭受委屈离别时深情的一跪,引发现场热烈的掌声,大家都被精彩的剧情所深深吸引。

之后《西游记》学生扮演者和动植物公园“西游天团”众人手拉手,来了一场精彩大“秀”西游,舞台上大家都沉浸在西游文化当中,迟迟不肯离去。

演出结束后,裴泽阳同学依旧处于兴奋当中。“‘三打白骨精’真的太好看了,演得太逼真了,我对孙悟空的角色有了更深刻的理解,他不但打妖怪很厉害,而且还很机智,对师父也是感情深厚,这些品质都是值得我学习的。”裴泽阳说。

在正常演出之余,“雪饼猴”扮演者王铁柱多次走进学校参加活动,虽然有些辛苦,但也乐在其中。“让西游文化走进校园是我们



同学们表演的相声



小朋友们的演出



合影留念

应该做的,看到孩子们与西游人物近距离接触,互动这么开心,我们就很开心!”王铁柱说,目前进校园活动的演出主要以“三打白骨精”为主,下一步他们可能还会增加“大闹天宫”等其他场景演出,让西游文化进校园的活动更加丰富多彩。

据了解,“中华经典薪火传 博学笃志正少年”传统文化进校园活动还将在南关区各中小学内持续开展,长春动植物公园将持续弘扬中华优秀传统文化,塑造长春文旅独有的艺术文化IP。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春外国语实验学校举办“温暖绿丝带·雷锋伴我行”活动 学子穿越古今 化身“店小二”开展义卖

为弘扬中华优秀传统文化,引导学生传递雷锋精神,长春外国语实验学校于3月15日下午开展了第四届“温暖绿丝带·雷锋伴我行”之“就是这么‘朝’”爱心义卖活动。

本次爱心义卖活动聚焦中华优秀传统文化,长实学子穿越古今,化身唐、宋、元、明、清多个时期的店铺管理员,学生在义卖活动中了解了中国历史。

本次义卖活动确定了所得善款用途:为乡村小学的同学们捐赠新学期文具,为敬老院送去一份长实少年的问候,为贫困地区的同学们实现“每日一鸡蛋”的营养计划……“爱与奉献”的种子在心中悄然发芽。

购买“唐朝”商品赠唐风印章

五年级、六年级以唐韵为媒,再现唐“潮”之美。同学们充分探索唐代极具代表性的特色事物,一个个唐“潮”小店,穿越古今。为了让同学们更好地感受传统文化之美,还进行了集章赠礼特色活动,只要在唐朝的商铺购买任意商品,就会获得一枚唐风印章,凭借集章领取小礼品。热闹的“长安城”,让同学们流连忘返。

“宋朝”集市上还有娱乐活动

如火如荼的宋韵集市上,四年级的同学们再现宋代花灯初上,市井繁华之貌。投壶、射箭等娱乐活动,让同学们在新奇之余增加了丰富的体验感。同学们身着华服宛如走在长街集市,感受宋韵文化魅力,同时也将奉献爱心的种子深埋在心间,让雷锋精神更加熠熠生辉。

“元朝”特色商品琳琅满目

三年组的爱心义卖活动围绕元朝文化开展得有声有色。在同学们的精心策划下,富有元朝特色的商



义卖现场 学校供图

品琳琅满目:造型独特的元朝特色饰品、特色食品等都深受同学们的喜爱。大家在感受元朝文化魅力的同时,也将爱心与温暖传递。同学们用自己的行动诠释着雷锋精神,将爱心传递给更多的人。

“明朝”饰品受同学们青睐

二年级商铺现场,学生们畅游大明“潮”风,感受明朝商品特色。富有朝代特色花纹的饰品,同学们喜爱的书籍、文具,可爱的玩具等物品,都是同学们奉献的爱心。在义卖中,二年级的小同学不仅学习了钱币知识,更用实际行动感受爱、传递爱,以此来践行雷锋精神。

着满族服装 启文化盛宴

一年组的爱心义卖融合了清朝的传统文化,学生们身着满族服装齐聚校园,共同开启这场文化盛宴。筹备过程中,老师们集思广益,发挥创意,设计了具有班级特色的

宣传标语,家长们更是积极投身于精心布置摊位中,呈现出了一年组师生、家长齐心协力的暖心场景。

古风集市,跨越时光,吸引了熙熙攘攘的人流。各个摊位的海报精美新颖,义卖商品琳琅满目,氛围感瞬间拉满。一年级的小同学们用自己的零用钱购下心仪的物品,在收获商品的同时,也奉献出一颗小小的爱心。

此次长春外国语实验学校“温暖绿丝带·雷锋伴我行”爱心义卖活动得到了广泛响应。本次义卖场上,一个特殊商铺——公益店铺分外引人注目,经营店铺的是来自四平市伊通满族自治县黄岭子镇保家小学的同学,他们义卖的物品是自家种植的糯玉米。长实学子纷纷光顾,结下一份真情,献出一份爱心。

为保证爱心义卖顺利进行,学生志愿者和老师们化身工商、城管、治安人员,维持现场秩序,为本次义卖活动保驾护航。

城市晚报全媒体记者 王跃

我省维持升温趋势 21日夜间起部分地区有雨雪

昨日是二十四节气之春分,到了春分时节,真正的春天已然到来,大自然到处是生机盎然的景象。

未来几天,我省部分地区虽有弱雨雪出没,但总体仍以干燥天气为主。

20日夜间到21日白天,全省晴有时多云。21日夜间到22日白天,全省多云有阴,四平、辽源、通化北部有小雨,其他地区有小雨或雨夹雪。22日夜间到23日白天,全省多云转晴,松原北部、长春、四平大部、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有雨夹雪或小雪。

21日白天全省大部分地

区最高气温为5~8℃,长春市21日白天最高气温7℃,夜间最低气温-6℃。

预计未来一周(3月21日-27日),全省平均气温0.8℃左右,与常年相近;平均降水量10.0毫米,比常年明显偏多。

22日-23日,中南部有小到中雨转雨夹雪,中北部和东部有雨夹雪或小雨转小雪,部分地方有中雪,其他地区有小雨或雨夹雪。27日,全省有小雨或雨夹雪。

未来一周气温多波动,21日-23日气温逐步回升,24日气温有所下降。

城市晚报全媒体记者 王跃

结婚启事

2024年3月21日 星期四 农历甲辰年 丁卯月 甲申日 女士:周美含 先生:王炜智



谨于公元2024年3月21日正式结为夫妇,两姓联姻,一堂缔约,良缘永结,匹配同称。不辞青山,相随之共。矢志不渝,永恒如初。谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。

此证,敬告亲友,亦作留念。